
令和７年度第１回豊山町ＤＸ推進本部会議議事録 

 

１ 開催日時 

 令和７年８月７日（木）午前９時３０分から午前１１時４５分まで 

 

２ 開催場所 

 豊山町役場２階 会議室１ 

 

３ 出席者 

 （１）推進本部長  副町長 安藤敏毅 

    推進副本部長 企画調整部長 早川憲二 

    推進本部員  総務部長 林真吾 

生活福祉部長 日比野敏弥 

生活福祉部担当部長 井上武 

産業建設部長 中川徹 

教育委員会事務局長 小塚和宣 

議会事務局長 小川徹也 

 （２）事務局 デジタル化推進室 室長 井戸茂治 

グループ長 金田直也 

 

４ 議題 

 報告事項 

 （１）豊山町ＤＸ推進計画について 

 （２）ＤＸをめぐる主な動きについて 

 協議事項 

 （１）令和７年度のＤＸ取組方針について 

 （２）ＤＸ推進体制の見直しについて 

 

５ 会議資料 

 資料１ 豊山町ＤＸ推進計画（概要） 

 資料２ ＤＸをめぐる主な動き（令和６年度以降） 

 資料３ 令和７年度のＤＸ取組方針について（概要） 

 資料４ ＤＸ推進体制の見直しについて 

 

６ 会議内容（要旨） 

事務局 定刻になりましたので、ただいまから令和７年度第１回豊山町ＤＸ推進



本部会議を開催いたします。 

本部長副本部長および本部員の皆様におかれましては、ご多忙のところ

ご出席いただき、誠にありがとうございます。 

それでは、本日の会議資料のご確認をお願いします。 

（配布資料確認） 

以後の取り回しについては本部長にお願いいたします。 

推進本部長 まず報告事項１「豊山町ＤＸ推進計画について」事務局から説明をお願

いします。 

事務局 （報告事項１を説明） 

推進本部長 事務局からの説明に対して、本部員の皆さんからご質問があれば、ご発

言をお願いします。 

推進本部長 特にないようですので、報告事項２「ＤＸをめぐる主な動きについて」

事務局から説明をお願いします。 

事務局 （報告事項２を説明） 

推進本部長 事務局からの説明に対して、本部員の皆さんからご質問があれば、ご発

言をお願いします。 

推進本部員 「サイバーセキュリティを確保するための方針の策定又は変更に関する

指針（案）の策定」が発出されたことに対して、本町はいつまでに対応

が必要ですか。 

事務局 令和８年４月までに指針の見直しが必要です。 

推進本部員 見直しが必要であれば今後の推進本部会議に諮るのでしょうか。 

事務局 お見込みのとおりです。 

推進本部員 国が防災デジタルプラットフォームを構築するとのことですが、利用の

是非はどこで決めますか。 

事務局 実際に災害が発生したときに運営を行う防災安全課と協議して案を作成

し、推進本部会議に諮ります。 

推進本部長 協議事項１「令和７年度のＤＸ取組方針について」説明をお願いします。 

事務局 （協議事項１を説明） 

推進本部長 事務局からの説明に対して、本部員の皆さんからご質問があれば、ご発

言をお願いします。 

推進本部員 オンライン手続の手続拡大・利用促進、窓口キャッシュレスの利用促進

はどのように進めていきますか。 

事務局 手続数や利用件数を各課に伝えて現状を把握してもらい、手続の洗い出

しや利用促進に向けた取組、好事例の共有等を行いたいと思っています。 

推進本部員 地域社会ＤＸで過年度から進めている取組がありますが、取組が進まな



いものもあります。どういった課題がありますか、また解消に向けた方

法は考えていますか。 

事務局 今まではワーキンググループの事務担当にお願いをしており、その方に

業務が集中する形になっていました。今年度は事業課全体で検討が進む

よう、体制の見直しを考えています。 

推進本部員 文書処理の見直しについて、昨年度、費用面について検討の余地がある

ことから文書管理システムの導入を見送ったとあります。目的はペーパ

ーレス化を目指すことなので他の方法を検討していただければと思いま

す。 

推進本部長 ペーパーレス化に向けた検討と文書管理システムの導入検討は違う問題

なので、わけて考えた方がいいと思います。 

推進本部員 新システムの導入を検討する場合は、既存のシステムと機能が重複する

ことがないかなどをよく確認して、導入の可否を検討してほしいです。 

推進本部員 RPA など既存のシステムについても、あまり使われていない部分もあり

ますので、既存のシステムの有効活用にも取り組んでほしいです。 

推進本部員 費用対効果等を協議するためにも、事業の予算化を行う前に推進本部会

議で諮るようにしてください。公金収納のデジタル化についても、シス

テム改修が必要と見込まれる場合は推進本部会議で諮るようにしてくだ

さい。 

事務局 承知しました。 

推進本部員 デジタルデバイド対策としてスマートフォン教室を実施するとあります

が、スマートフォン教室だけではなく他の方法も検討いただければと思

います。 

推進本部長 オンライン申請が普及し、役場に来庁することなく行政サービスが受け

られるようになると、来庁者が減り、より丁寧な対応ができるようにな

ります。将来的に来庁者に教えられるような形を目指す方法もあると思

います。 

推進本部長 意見も出尽くしたようですので、大筋、令和７年度ＤＸ取組方針につい

てはこの内容で進めるということでよろしいでしょうか。 

推進本部員 （意義なしの声） 

推進本部長 それでは、事務局におかれましては、意見を踏まえながら取組を進めて

いただければと思います。 

事務局 承知しました。 

推進本部長 協議事項２「ＤＸ推進体制の見直しについて」説明をお願いします。 

事務局 （協議事項２を説明） 

推進本部長 事務局からの説明に対して、本部員の皆さんからご質問があれば、ご発



言をお願いします。 

推進本部員 事務局案はワーキンググループの下に推進チームを置くという体制にな

っています。例えばフロントヤード改革推進チームをワーキンググルー

プの構成メンバー16 人全員で管理するということですか。 

事務局 ワーキンググループで管理しますが、構成メンバー16人全員で管理する

のではなく、推進チームのメンバーが所属する課の課長で管理をする想

定です。 

推進本部員 その想定であれば、ワーキンググループのメンバーに課長を含めればい

いのではないですか。会議体はシンプルにした方が議論が進みやすいと

思います。 

推進本部長 課としてのいろいろな業務も把握しながら取り組んでほしいという思い

があって、ワーキンググループのメンバーを課長とする案が上程された

と認識していますが、そういう認識でよろしいでしょうか。 

事務局 そのとおりです。 

推進本部長 そうであれば、フロントヤード改革、ＧＩＳ、標準化がＤＸ推進の大き

な課題であることを踏まえ、フロントヤード改革、ＧＩＳ、標準化にワ

ーキンググループを設置して、構成メンバーを課長と担当職員とすれば

解決できると思いますが、事務局としてはいかがでしょうか。 

事務局 問題ありません。 

推進本部長 ではこのように見直す形で進めていきますので、よろしくお願いします。 

推進本部長 現状の課題に「他人事となっている」があります。今回の見直しにより

ワーキンググループの構成メンバーを課長と担当職員にしましたが、構

成メンバーとなった者のみが議論すればいいのではありません。例えば

標準化により標準様式を使うようになります。これを一つの契機として、

年間の取扱件数等の状況を考慮しながら、ＤＸを進めるもの、ＤＸを進

めないものを課の職員全員で検討してほしいと思います。 

推進本部長 本日の議題はすべて終了しました。進行を事務局にお返しします。 

事務局 これをもちまして第１回豊山町ＤＸ推進本部会議を終了します。ありが

とうございました。 

 


